

扫描二维码
关注本报APP

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义

法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志

的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

(下转第二版)

“建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务”

——习近平总书记指引我国海洋强国建设不断取得新成就

详见三版▶

郝鹏王新伟会见“驻华使节辽宁行”代表团一行

本报讯 记者方亮 王奇报道

6月12日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见“驻华使节辽宁行”代表团一行。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对代表团一行来辽考察并出席第二届辽宁国际友城大会表示欢迎。郝鹏说，习近平主席在去年接受外国新任驻华大使递交国书时表示，希望驻华使节在中国同世界之间积极发挥交往的桥梁者、合作的推进者、友谊的传承者作用。“驻华使节地方行”是外交部贯彻习近平主席重要指示精神，聚焦国家重点战略、重点产业发展，为地方及企业搭建的对外交流合作渠道。本次“驻华使节辽宁行”活动以“辽宁石化链接全球”为主题，组织各位使节实地参观了辽宁石化和精细化工重点企业，考察了辽宁经济社会发展情况。

相信大家对中国式现代化在辽宁的生动实践有了更加深入的体会，将有力推动各方与辽宁的务实合作不断取得新成果，也会为我们在华履职增添更多美好回忆。当前，我们正深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神，实施全面振兴新突破三年行动，在首战告捷、攻坚连胜的基础上，全力打好打赢决胜之年决胜之战。我们将坚定不移扩大高水平对外开放，锚定打造东北亚开放合作枢纽地，深度融入共建“一带一路”，积极畅通开放通道，强化开放平台建设，提升开放能级，希望以此次活动为契机，与各方进一步加强沟通交流，密切经贸往来，推进科技等领域务实合作，扩大人文交流，不断开启合作共贏新篇章。

圭亚那驻华大使周雅欣代表驻华使节发言，感谢辽宁的热情接待，高度评价辽宁全面振兴新突破取得的显著成

就。她说，经过几天参访，切实感受到辽宁区位优势明显，工业门类齐全、体系完备，营商环境优越，发展势头强劲，特别是石化产业在科技创新、绿色发展等方面的优势和特色令人印象深刻，辽宁不愧是工业大省、科教大省。今天的辽宁，让我们看到了中国式现代化道路的光明前景和美好未来。我们愿与辽宁相互学习借鉴，进一步深化交流合作，挖掘合作潜力，拓展互利合作，携手共创新发展机遇，共享发展成果。

据悉，“驻华使节辽宁行”活动由外交部主办。6月9日至13日，来自13个国家的驻华使节、外交官及机构代表深人大连、营口、盘锦、沈阳等地考察，并出席第二届辽宁国际友城大会。

阿根廷、比利时、马来西亚、多米尼加、阿塞拜疆、哈萨克斯坦、日本、加拿大、澳大利亚等国驻华使节、外交官、机构代表，省领导姜有为、王利波参加会见。

郝鹏会见波兰西里西亚省议会议长雅采克·贾科一行

本报讯 记者方亮 王奇报道

6月12日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳会见来辽出席第二届辽宁国际友城大会的波兰西里西亚省议会议长雅采克·贾科一行。

郝鹏对雅采克·贾科一行到来表示欢迎。他说，习近平主席在本月初向新当选的纳夫罗茨基总统致贺电中指出，中波两国传统友好，互为全面战略伙伴，愿共同努力推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民。近年来，辽宁与西里西亚省地方政府间交流日益频繁，经贸合作不断深化，中波两国关系发展作出了地方贡献。当前，我们正深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的

重要讲话精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，努力保持经济发展良好态势，打好打赢决胜之年决胜之战。辽宁区位优势明显、产业基础雄厚、科创资源富集、文旅资源丰富，西里西亚省是波兰重要的工业地区，在波兰对外交流合作中发挥着桥头堡作用，双方合作潜力巨大、前景广阔。本次辽宁国际友城大会上，辽宁将与西里西亚省签署建立友好省关系协议书，标志着双方交流合作迈上新台阶。希望双方以此次签约为契机，进一步加强两省政府、立法机构间沟通，深入挖掘合作潜力，支持双方企业在矿产资源开发、绿色能源、数字经济等领域互利合作，密切人文

领域合作，鼓励双方青年开展文化交流活动，共同助力中波全面战略伙伴关系发展。

雅采克·贾科感谢辽宁方面的热情接待，高度评价辽宁经济社会发展成就。他说，西里西亚省即将与辽宁省正式缔结友好省关系，此举必将进一步增进两省友谊，推动双方合作取得更多成果。希望双方充分发挥各自优势，保持政府、立法机构间的密切往来，不断拓展经贸合作领域，持续扩大人文交流，更好服务两国全面战略伙伴关系发展。

波兰西里西亚省副省长拉法尔·亚当奇克，省领导王健、姜有为参加会见。

东北亚地区地方政府联合会第15次全体会议在沈阳开幕 王新伟出席并致辞

本报讯 记者史冬柏报道

6月12日，东北亚地区地方政府联合会第15次全体会议在沈阳开幕。省委副书记、省长，联合会第15任主席王新伟，联合会秘书长林秉镇出席开幕式并致辞。

东北亚地区地方政府联合会成立于1996年，至今已发展成以中、朝、日、韩、蒙、俄等东北亚6国82个省级地方政府为正式会员的大型区域性国际组织。我省于2021年8月正式加入联合会。来自中国、日本、韩国、蒙古国、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦等7个国家的33个地方政府及相关国际组织、机构共120余名代表参加本次会议。

王新伟在致辞时代表省委、省政府和省委书记郝鹏，对各位嘉宾到访辽宁表示欢迎。他说，辽宁地处东北亚经济圈核心地带，是“一带一路”建设的重要节点，是中国对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的重要海陆门户。我们深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，扛牢“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命，大力实施全面振兴新突破三年行动，全面振兴展现出勃勃生机和光明前景。当前，辽宁正加快打造对外开放新前沿，以高水平开放促进高质量发展。我们愿同各会员地方政府一道，在中国政府和东北亚各国外交枢

架内，积极开展更深层次、更宽领域的务实合作，加强经贸往来，深化产业协作，共建区域通道，密切人文交流，共同推动联合会发挥更大作用，携手谱写新时代开放合作、互利共赢新篇章。

林秉镇在致辞时感谢辽宁省担任联合会第15届主席地方政府期间发挥的积极作用，希望大家携手推动联合会更好发挥东北亚地区多边交流重要平台作用，筑牢东北亚各地方政府间互信基础，加强经济、文化、科技等多领域合作，实现共同繁荣。

联合国第八任秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文，日本前首相鸠山由纪夫分别视频致辞。(下转第二版)

周波会见俄罗斯客人

本报讯 记者赵静报道

6月12日，省政协主席周波在沈阳分别会见出席第二届辽宁国际友城大会的俄罗斯托木斯克州立法杜马主席科兹洛夫斯卡娅、伊尔库茨克州立法会议主席维捷尔尼科夫。

周波对俄罗斯嘉宾来辽出席活动表示欢迎。他说，当前中俄关系正处于

历史最好时期，高层往来频繁，经贸合作密切。辽宁区位优势明显、工业体系完备、科教资源发达、文旅资源丰富。近年来，辽宁与托木斯克州、伊尔库茨克州在人员互访、经贸往来、教育合作、文化交流等方面不断取得新成果。辽宁愿与俄罗斯友人一道，积极落实两国元首达成的重要共识，持续深化双方在产

业、贸易、教育、科技、文旅、体育等领域

的务实合作，实现优势互补，互惠发展。

科兹洛夫斯卡娅、维捷尔尼科夫高度评价辽宁经济社会发展取得的成绩，表示将以此次活动为契机，不断深化与辽宁的多领域合作，持续扩大人文交流，携手实现更高水平的互利共赢。

省政协副主席于天敏参加会见。

民革中央调研组来辽调研

郑建邦带队

本报讯 记者徐铁英报道
6月9日至12日，民革中央调研组就“学规定、强作风、树形象”主题教育活动开展情况来辽宁进行调研。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦带队。

调研期间，郑建邦调研了民革大连市开发区基层委员会党员之家、民革大连市中山区工委党员之家、民革锦州市委会机关、沈阳农业大学、辽宁传媒学院、辽沈战役纪念馆，并为民革大连市开发区基层委员会党员之家和民革锦州市委会党员之家揭牌。

郑建邦指出，民革辽宁省委坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导，稳步开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，以“四位一体”建设为抓手，不断加强思想政治引领、夯实组织建设基础、切实改进作风建设、提升履职能力建设，团结奋斗的共同思想政治基础更加巩固，基层组织建设更加规范，工作机制更加健全顺畅，履职成效不断彰显，以稳健、扎实、全面的工作助力辽宁全面振兴发展大局。

郑建邦强调，要认真贯彻落实习近平总书记来辽考察时的重要讲话和重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在加强理论武装中不断提升

政治能力。要深入开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，以作风之变营造积极向上的干事创业环境。要在深入查摆问题中不断加强廉政建设，以严的基调、实的措施，找准病灶做实整改。要坚持问题导向，持续创新工作方式方法，把履职能力建设迈上新台阶。

全国人大代表、民革中央专职副主席谷振春参加调研，省委常委、统战部部长隋青，省政协副主席、民革辽宁省委会主委温雪琼陪同调研。

郝鹏王新伟周波会见出席第二届辽宁国际友城大会外宾代表

本报讯 记者方亮 王奇报道
第二届辽宁国际友城大会将于6月13日在沈阳举办。6月12日晚，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长王新伟，省政协主席周波在沈阳会见出席本次大会的外宾代表。

郝鹏、王新伟、周波对各位来宾表示欢迎，对大家长期以来给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。郝鹏说，习近平主席高度重视国际友城工作，强调要大力开展国际友城工作，促进中外地方政府交流，推动实现资源共享、优势互补、合作共赢。辽宁深入贯彻落实习近平主席重要指示精神，积极推进国际友城建设不断取得新进展，目前已与32个国家缔结了93对友城关系，与71个国家建立了370对友好伙伴关系，通过国际友城这座友谊之桥，辽宁国际“朋友圈”不断壮大。在去年成功

举办首届辽宁国际友城大会的基础上，今年大会进一步提档升级，百余个中外团组、400多位各界嘉宾齐聚沈阳，共叙友谊、共商合作、共谋发展，相信将为辽宁与友城间的交流合作注入新动力。当前，我们正深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，振兴发展取得突破性、转折性、历史性进展。

现在的辽宁，发展动能加速集聚、创新活力不断增强、发展环境明显改善、开放包容更加主动，振兴发展充满机遇、未来可期。我们希望与各方持续深化友城交往，进一步拓展交流合作渠道，释放国际友城的活力动力，不断加强经贸往来，充分调动各方面资源开展务实合作，巩固拓展人文交流，鼓励支持民间友好往来，共同构筑起友好交流的坚实桥梁，擦亮合作共赢的鲜明底色，共

同开拓繁荣发展之路。
日本岩手县知事达增拓也代表与会嘉宾发言，对辽宁的周到安排和热情接待表示感谢，对辽宁振兴发展取得的成绩表示祝贺，预祝大会取得圆满成功。他表示，辽宁高水平高标准举办国际友城大会，搭建了各方与辽宁深化交流合作的重要平台，向外界展示了辽宁经济社会发展的勃勃生机，也让我们真切感受到了辽宁扩大高水平对外开放的鲜明态度。我们将以此次大会为契机，以友城交往为纽带，深化拓展各领域交流合作，携手迈向美好未来。

来自日本、波兰、蒙古国、俄罗斯、乌兹别克斯坦、马来西亚、阿根廷、德国、吉尔吉斯斯坦、英国、韩国等国家的友好城市、友好地区、友好组织代表，省及沈阳市、大连市领导姜有为、于国安、于天敏、吕志成、陈绍旺参加会议。

郝鹏王新伟会见中宣部副部长、国家广播电视台总局党组书记、局长曹淑敏一行

本报讯 记者方亮 王奇报道
6月12日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见来辽调研的中宣部副部长、国家广播电视台总局党组书记、局长曹淑敏一行。

郝鹏、王新伟对曹淑敏一行的到来表示欢迎，对国家广播电视台总局给予辽宁振兴发展的支持帮助表示感谢。郝鹏说，习近平主席高度重视宣传思想文化工作，多次发表重要讲话，作出重要指示。广电总局深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，统筹广播电视台和网络视听两大业务，在精品创作、融合传播、科技引领等领域不断开创新局面，为加快建设文化强国贡献了广电力量。当前，我们正深入贯彻落实习近平

神，全力实施全面振兴新突破三年行动，打好打赢决胜之年决胜之战，全省经济运行稳中有进、向好向快，多项主要经济指标增速高于全国。辽宁全面振兴展现出了勃勃生机和光明前景，人气热度越来越旺，各界关注越来越高，这其中广播电视台媒体在广电总局的指导下，重大主题宣传有声有色，精品创作质量齐升，为营造良好舆论氛围作出了重要贡献。夺取三年行动全面胜利，尤其需要广电系统进一步传播正能量，释放良好预期，更好凝聚人心、汇聚力量。希望广电总局一如既往关心支持辽宁工作，在精品创作、新技术赋能应用、智慧广电建设、视听产业发展等方面给予更多指导和支持，持续加大对辽宁的宣传力度，助力辽宁实现全面振兴新突破。

曹淑敏对辽宁经济社会发展取

得的显著成绩表示祝贺，对辽宁广电事业发展成效予以肯定。她说，辽宁在东北全面振兴中发挥着龙头骨干作用，近年来，全力实施全面振兴新突破三年行动，发展势头强劲，外界预期持续向好，全面振兴未来可期。广电总局将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想，坚持改革创新突破，巩固提升广播电视台，创新发展网络视听，整合聚合形成合力，推动广播电视台和网络视听高质量发展。总局将全力支持辽宁广播电视台和网络视听事业发展，组织更多媒体和视听机构与辽宁开展合作，讲好辽宁故事、宣传好辽宁实践、展示好辽宁形象，共同为文化强国建设贡献力量。

省委常委、宣传部部长靳国卫参加会议。

王新伟会见出席第二届辽宁国际友城大会的部分嘉宾

本报讯 记者史冬柏报道
6月12日，省委副书记、省长王新伟在沈阳先后会见出席第二届辽宁国际友城大会的乌兹别克斯坦布哈拉州州长扎里波夫、日本岩手县知事达增拓也等嘉宾。

王新伟代表省委、省政府和省委书记郝鹏，欢迎大家来辽出席活动。他说，辽宁是中国对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的重要海陆门户，开放特质鲜明、优势突出、动力强劲。当前，我们正深入贯彻习近平

主席在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，大力实施全面振兴新突破三年行动，凝心聚力打造新时代“六地”，在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先。我们愿同大家携手落实好习近平主席同各国领导人达成的重要共识，进一步密切友好交往，加强友城建设，浇灌友谊之花；发挥各自优势，推进产业合作对接和企业间投资合作，培育经贸往来之果；促进人文相亲，加大人员互访、文旅双向奔赴、青少年

交流等力度，搭建理解互信之桥，为促进国家关系发展作出地方贡献。
扎里波夫、达增拓也等在发言时祝贺辽宁开放发展取得的成绩，表示通过此访对辽宁的发展环境和创新活力印象深刻，将依托国际友城交往的渠道和平台，推进更高水平、更深层次、更多领域交流合作，共享机遇、共创未来，更好促进各方面人民。

日本驻沈阳总领事滨田隆参加有关会见。

辽阳：锚定全年地区生产总值破千亿目标

——振兴新突破、决胜勇争先②

详见二版